



Mestna občina  
Ljubljana

Četrtna skupnost  
Šmarna gora

Pločanska ulica 8  
1211 Ljubljana-Šmartno  
telefon: 01 511 06 33  
faks: 01 511 06 34  
mol.smarnagora@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

Štev:410-321/2014-1

Datum: 19.12. 2014

MESTNA OBČINA LJUBLJANA  
Mestni trg 1  
1000 LJUBLJANA

### **Zadeva: Pobude ČS Šmarna gora na osnutka proračuna MOL za leti 2015 in 2016**

Svet ČS Šmarna gora je na korespondenčni seji dne 18. decembra 2014 obravnaval predlog proračuna MOL za leto 2015 in 2016 in pripravil nekaj pripomb na predloga proračuna, ki se dotikajo predvsem kakovosti življenja prebivalcev ČS Šmarna gora.

Na ČS Šmarna gora se sicer še kako dobro zavedamo, da so predlogi, ki so navedeni v celoti neizvedljivi v naslednjih dveh proračunskih obdobjih, vendar bi želeli, da se v čim večjem delu tudi realizirajo, saj prebivalci vseh naselij v ČS nimajo urejene niti osnovne infrastrukture, kaj šele kaj drugega. Deli so celo brez vodovodnega omrežja, večina nima urejenega kanalizacijskega omrežja, odvodnjavanje meteornih voda je več kot problematično, kar se je v zadnjih letih še intenziviralo, saj se je z intenzivno poselitvijo, problem še kako povečal, ker so stari vodi preobremenjeni in vse prevečkrat prihaja do poplav že ob malo večjem deževju, da o nalivih kot smo jim bili priča sploh ne govorimo. V kolikor se podanih predlogov ne da v celoti upoštevati in realizirati v okviru proračunov za leti 2015 in 2016 pa vsekakor pričakujemo, da se bo v navedenih dveh letih predvidelo vsaj sredstva za začetek, v tem primeru, postopne realizacije.

Ljubljana se je zadnjih letih razvila v res lepo in urejeno mesto, kar priznavajo tudi tujci in prav bi bilo, da bi del te zgodbe bilo tudi območje ČS Šmarna gora na katerem zaradi njegove geografske lege velik del tujih državljanov pride v prvi stik z mestom. Na ta način bo po našem mnenju ustrezno dopolnjena zgodba o še lepši in zeleni Ljubljani.

V upanju, da boste pristojne službe na MOL vsaj deloma prisluhnili željam in potrebam prebivalcev in Svetu ČS Šmarna gora, vas prav lepo pozdravljam.

### **Predlogi za proračuna 2015 in 2016:**

**V proračun MOL za leta 2015 in 2016 naj se vključi vzdrževanje brežin in vodotokov reke Gameljščice ter za ta namen nameni potrebna sredstva za celotno realizacijo. V proračuna naj se vključi vse tiste protipoplavne ukrepe, ki so vsebovani v dokumentu, ki ga je sprejel Mestni svet MOL maja 2012 (»Ukrepi za povečanje poplavne varnosti v Mestni občini Ljubljana«) in se nanašajo na ČS Šmarna gora ter so konkretno strokovno utemeljeni ter stroškovno opredeljeni: »Zamenjava poddimenzionirane premostitve na območju Zgornjih in Srednjih Gameljnj ter vzpostavitev hidravlično primernejšega pretočnega prereza.**

Obrazložitev:

Za področje reke Gameljščice je bilo s strani Strokovna komisije v Predlogu ukrepov za povečanje poplavne varnosti v MOL, dokument št. 843-5/2011-20 z dne 16.4.2012 ugotovljeno, da je potrebna vzpostavitev poplavnega območja in poplavnega koridorja proti Savi zahodno od Zgornjih Gameljnj ter vzhodno od AC Ljubljana - Kranj. V prvi fazi je treba prostorsko analizirati možne trase in določiti vplive v prostoru, v naslednji fazi pa s hidravličnimi analizami ter projektno zasnovo vnesti v prostor poplavno območje in traso razbremenjevanja proti Savi. Istočasno je bilo tudi ugotovljeno, da je potrebna tudi zamenjava poddimenzioniranih premostitev na območju Zgornjih in Srednjih Gameljnj ter vzpostavitev hidravlično primernejšega pretočnega prereza (izkoristiti razpoložljiv naravni padec).



Na območju Zgornjih, Srednjih in Spodnjih Gameljn je kljub vsemu navedenemu še vedno problematično stanje, saj velik del struge Gameljščice zahteva poglobitev njene struge ter čiščenje njenih brežin, saj reka ob večjih nalivih redno prestopa bregove in poplavlja bližnje hiše. Na nekaterih mestih pa je potrebno rečno strugo in nabrežine tudi utrditi, saj voda spodjeda teren tako pod hišami, kot tudi pod eno od dovoznih poti, ki je zaradi tega že začela polzeti skupaj s terenom. V kolikor se bo nabrežina s cesto posula v Gameljščico bo nastala nepopravljiva škoda, saj bo to povzročilo zajezitev reke po eni strani, ter popolnoma onemogočilo dostop zemljišč in do dela naselja. KPL je pred časom že pripravil ogleda in pripravil oceno stroška ureditve, ki pa je bil precej visok, zato tudi ni prišlo do same sanacije. Smo pa kot ČS pri tem pripravljeni tudi aktivno sodelovati.

MOL je že večkrat javno, pa tudi z dokumenti izrazila pripravljenost in nujnost reševanja poplavnih območij in s tem povečanje poplavne varnosti, pa čeprav je ob območju Viča in posledično ljubljanskega Barja, prav območje ČS Šmarna gora bila ob vseh zadnjih večjih poplavah druga na udaru, se v naši ČS do danes ni uredilo še nič, zato pričakujemo, da se bo sistematično pristopilo k urejanju brežin in vodotoka reke Gameljščice, kar je konec koncev opredeljeno že v zgoraj omenjenem dokumentu MOL-a iz leta 2012 (Ukrepi za povečanje poplavne varnosti v Mestni občini Ljubljana) in se nanašajo na ČS Šmarna gora ter so konkretno strokovno utemeljeni ter stroškovno opredeljeni: »Zamenjava poddimenzionirane premostitve na območju Zgornjih in Srednjih Gameljn ter vzpostavitev hidravlično primernejšega pretočnega prereza – 1.500.000 €«; Za to investicijo je MOL tako prevzela obveznost, da jo realizira in je v njeni pristojnosti ne pa pristojnosti Ministrstva za okolje in prostor oz. države.

**V proračun MOL za leta 2015 in 2016 naj se vključi sistematično urejanje odvodnjavanja zalednih vod s področja Šmarne gore in Rašice.**

Obrazložitev:

Območje ČS Šmarna gora je v svojem severnem delu skoraj v celoti omejena z hribovjem in sicer z Šmarno goro in Rašico in posledično precej na udaru ob vsakem malo močnejšem nalivu. Problem je še posebej izrazit na področju Šmartna in Tacna, manj na področju Zgornjih, Srednjih in Spodnjih Gameljn, saj ob samem vznožju teče reka Gameljščica in se v njo stekajo praktično vse zaledne vode iz same Rašice, kar sicer pomeni izredno veliko obremenitev struge reke Gameljščice, kar smo opisali že v točki 1. tega dokumenta. Zato pa je problematika toliko večja kot že omenjeno v Šmartnem in Tacnu, kjer je zaradi nerednega vzdrževanja, čiščenja, sanacije in nove gradnje in vsled tega, da večji del obeh naselij nima urejenega meteornege odvodnjavanja, oziroma se zaledne vode stekajo v stare meteorne vode, ki pa so že ob malo večjem deževju preobremenjeni, je zaradi intenzivnosti gradenj v zadnjih 30 letih in s tem povečanja meteornih voda nujno potrebno urediti sistematično odvodavanje vseh meteornih voda, torej tudi zalednih, saj obstoječe stanje nikakor ni več vzdržno. V zadnjih letih se je tako močno povečalo število raznih škodnih primerov povezanih z poplavami, enako tudi število intervencij gasilskih enot.

Na območju Šmartnega je tako problematično odvodnjavanje na območju Grobeljce, Ceste Cirila Kosmača, Šmarnogorske poti, Pšatnika, Juričeve ulice, Ulice Željka Tonija in Gustinčičeve ceste, oziroma v okvirno 75% celotnega naselja.

Na območju Tacna je problematično odvodnjavanje na naslednjih področjih: pod Policijsko akademijo proti Kajakaški cesti, na Šturmovi ulici in posledično Thumovi ulici, deloma na Pot na goro, na Ulici Bratov Novak, še bolj izrazito pa je na Ulici Ivicije Pirjavčeve, Grškega in Poti Sodarjev, kjer so že v letu 2014 imeli vsaj trikrat večje poplavne težave.



Na ČS se zavedamo, da je dolgoročno reševanje tega problema, povezano z celovitim reševanjem komunalne ureditve (meteorne vode, kanalizacija, vodovod, plinifikacija,...), saj na vseh omenjenih lokacijah le to ni izvedeno, pa vendar je potrebno v proračunu MOL zagotoviti vsaj del sredstev, ki bo na eni strani uredil akutno stanje (čiščenje obstoječih kanalov, peskolovov, ureditev nekaterih hudournikov,...), na drugi strani pa zagotovil sredstva da se v letih 2015 in 2016 vsaj pripravil dokumentacijo za trajno ureditev stanja. ČS Šmarna gora je namreč ena od ČS, ki ima najslabše urejeno to problematiko. Ob tem tudi dve večji naselji, ki sta se gradila v zadnjih 15 letih na območju ČS Šmarna gora (Preloge in naselje ob Cesti Cirila Kosmača), s strani VOKA nimata prevzetih vodov, zaradi česar prihaja do nevdzdrževanja navedene infrastrukture in posledično še večjih težav.

**V proračun MOL za leta 2015 in 2016 naj se vključi začetek urejanja javne kanalizacije v agromelioracijah MOL večjih od 2000 PE**

Obrazložitev:

Obveznost izgradnje kanalizacije izhaja že iz zakonodaje: Uredba o emisiji snovi pri odvajanju odpadne vode iz komunalnih čistilnih naprav (Uradni list RS št. 45/2007 in 63/2009). Izgradnjo javne kanalizacije v Mestni občini Ljubljana je potrebno dograditi na tistih območjih in pod pogoji, ki so navedeni v Operativnem programu odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode, ki ga je pripravilo Ministrstvo za okolje in prostor leta 2004 in dopolnilo leta 2010 z namenom zagotoviti odvajanje in čiščenje komunalne odpadne vode v predpisanem odstotku 95% iz aglomeracij: Ljubljana, Tacen, Zgornje Gameljne, Tomačevo in Sadinja vas.

V predlogu proračuna MOL za leto 2015 in 2016 sicer opažamo, da se bodo nekatere aktivnosti na tem področju pričele, pa vendar smatramo, da vsled vseh že v točki 1 in 2 navedenih problemih, je potrebno takojšnje ukrepanje in zagotovitev sredstev tudi za kanalizacijsko mrežo in pričetki z izgradnjo celotne komunalne infrastrukture na območju vseh naselij v ČS Šmarna gora, saj okvirno 60% vseh prebivalcev ČS Šmarna gora še ni priključena na kanalizacijsko omrežje. Prav celovita komunalna ureditev pa bo pripomogla k boljšemu življenju prebivalcev naše četrtne skupnosti, saj se danes spopadajo z množtvom problemov, ki so povezani s samo komunalno ureditvijo. Kanalizacijsko omrežje ni urejeno tako v 50% Tacna (Tacenska cesta, Cesta vstaje, Pot na goro, Ulica Bratov Novak, Molekova ulica, Ulica Ivica Pirjevčeve, Grško, Ulica Lizika Jančarjeve, Grobeljce in deloma Ulica Cirila Kosmača), v vsaj 60% naselja Šmartno (Gustinčičeva cesta, Ulica Jožeta Štruklja ter delu Ingličeva ulica, Ulice Željka Tonija in Juričeve ulice), ter v več kot 60% Zgornjih, Srednjih in Spodnjih Gameljnah. Zato predlagamo MOL, da še enkrat preuči ta del proračuna in zagotovi sredstva za ureditev tudi kanalizacijskega omrežja na zgoraj navedenih delih ČS Šmarna gora. Vsekakor se zavedamo, da v letih 2015 in 2016 ne bo v celoti rešena problematika, vendar pričakujemo hitrejše reševanje problematike, saj je le ta v povezavi z odvodnjavanjem meteornih voda, nujna in iz leta v leto večja. Glede na navedeno na ČS pričakujemo, da bo MOL namenil sredstva že v proračunih za leti 2015 in 2016 in s tem pristopila k postopnemu reševanju navedene problematike.

**V proračun MOL za leto 2016 pod postavko Investicije v lokalno kanalizacijsko infrastrukturo v podpostavki Izgradnja čiščenja komunalnih odplak in kanalizacije v naselju Rašica, predlagamo da se omenjena postavka prestavi v proračun za leto 2015**

Obrazložitev:

Prebivalci Rašice že leta in leta pričakujejo izgradnjo čiščenja komunalnih odplak in kanalizacije, le ta jim je bila že večkrat skozi plan proračunov v prejšnjih letih pa tudi javno obljubljeno s strani pristojnih, tako na več rednih letnih javnih seja ČS Šmarna gora, kot tudi individualno na srečanjih s



krajani Rašice, da se bo k omenjeni zadevi pristopilo nemudoma. Tudi gospod župan je to na omenjenih javnih sejah in na srečanju s krajani Rašice večkrat obljubil takojšnje reševanje. Poleg tega je MOL že v proračunu za leto 2014 na navedeni postavki predvidela sredstva v višini 50.133 EUR za izdelavo projektne dokumentacije. Ker se omenjena problematika že več let prestavlja in odmika v prihodnost, predlagamo MOL, da še enkrat pretehta odločitev in izvedbo umesti v proračun za leto 2015 in ne leto 2016.

**V proračunu MOL za leta 2015 in 2016 naj se izrecno definirana vlaganje v vzdrževanje cest in zagotavljanje varnosti v prometu izven strogega centra MOL**

Obrazložitev:

V tem delu s strani ČS Šmarna gora predlagamo nadaljevanje rekonstrukcije ceste skozi Gameljne ter preplastitev dotrajanih lokalnih cest in sredstva za postavitev pločnikov na območju Četrtna skupnosti Šmarna gora za leti 2015 in 2016. V kolikor MOL potrebuje konkreten seznam cest je Četrtna skupnost Šmarna gora to pripravljena naknadno predložiti.

Cesta skozi Gameljne je močno pretočna, saj je povezovalna med Šmartnim in Črnučami, pri tem je navedena cesta še posebej obremenjena v primeru obremenitev oziroma zapor Dunajske, Celovške, Obvozne ceste (beri: Nemške ceste) in AC Ljubljana - Kranj, pri čemer pa na mnogih tudi daljših odsekih (tudi ob glavni cesti) ni postavljenih pločnikov, prav tako pa bi bilo potrebno na določenih mestih namestiti ustrezno signalizacijo in prehode za pešce, da bi se zagotovila vsaj osnovna varnost pešcev in še posebej otrok na poti v šolo. Prometna varnost krajanov in predvsem otrok je ena najosnovnejših pravic, in bi zato zagotavljanje te moralo biti po mnenju ČS ena pomembnejših ciljev MOL.

**V proračun MOL za leta 2015 in 2016 pod dolgoročni cilji podprograma »Izboljšanje stanja okolja« naj se doda cilje in kazalce tudi za zmanjšanje obremenjenosti okolja z elektromagnetnim sevanjem**

Obrazložitev:

V opisu podprograma je namreč navedena tudi skrb za zmanjšanje elektromagnetnega sevanja, pri čemer pa v nadaljevanju manjkajo cilji in kazalci za zmanjšanje obremenjenosti okolja z elektromagnetnim sevanjem. Vključitev skrbi za zmanjšanja elektromagnetnega sevanja v proračun MOL kaže na dejstvo, da se MOL zaveda problematike negativnih učinkov elektromagnetnega sevanja na okolje, kar je še posebej aktualno v zadnjem letu predvsem v povezavi z umeščanjem 400 kV daljnovoda Beričevo – Divača na območju MOL. Prebivalci ČS Šmarna gora bodo v primeru gradnje t.i. Severne trase 400 KV daljnovoda še posebej obremenjeni, saj naj bi predvidena trasa potekala znotraj vplivnega območja na prebivalce Gameljn. Zato predlagamo MOL, da že v samem proračunu za leti 2015 in 2016 predvidi sredstva, ki bodo sledili cilju zmanjšanja obremenjenosti okolja z elektromagnetnem sevanjem na prebivalce dela ČS Šmarna gora.

**V proračun MOL naj se za vsako leto (torej tudi za leti 2015 in 2016), vse do sprejetja DPN za prehod omrežja Beričevo-Divača predvidi tudi sredstva za financiranje delovne skupine za pripravo strokovnih podlag oziroma stališč v zvezi z varovanjem zdravja, premoženja in okolja za postopek umeščanja daljnovoda Beričevo-Divača na območju MOL.**

Obrazložitev:

MOL je v preteklosti jasno izrazila stališče, da se potrebno pri umeščanju daljnovoda Beričevo-Divača ogniti gosto poseljenim območjem MOL oziroma se v kolikor to ni mogoče izvedejo podzemni vodi. V preteklosti se je v zvezi s to problematiko na območju MOL oblikovalo več skupin prebivalcev MOL (civilne iniciative, skupine krajanov ipd.), aktivni pa so tudi posamezni sveti

osnovnih šol in vrtcev. Glede na to, da je potrebno za ustrezno argumentacijo stališč v zvezi z varovanjem zdravja, premoženja in okolja potrebno pridobivanje potrebnih strokovnih stališč in ekspertiz, bi bilo potrebno iz predstavnikov navedenih zainteresiranih skupin in predstavnikov MOL oblikovati delovno skupino in ji vsako leto, vse do sprejetja DPN za prehod omrežja Beričevo-Divača, zagotoviti potrebna finančna sredstva.



Predsednik Sveta  
Četrtna skupnost Šmarna gora  
Mestne občine Ljubljana  
Primož Burgar

V vednost:  
- Dejan Crnek, Podžupan MOL